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A. Aktuelles aus der Gemeinde 

I. Gemeinderatssitzung 

 

Am 27.06.2024 tagte die Gemeindevertretung im Dörpshus. Es waren wieder zahlreiche Interessierte 

anwesend und die Bürgerfragestunde wurde genutzt. So wurde z.B. angeregt eine Tauschbox in 

Ostrohe zu installieren (in Form einer Telefonzelle). Außerdem wurde darum gebeten, die 

Parksituation an der Grundschule zu verbessern, um Gefährdungen für die Kinder zu minimieren. 

Der Bürgermeister wird diesbezüglich noch einmal den Kontakt zum zuständigen Ordnungsamt 

suchen. 

 

Beschlüsse: 

1. Es wurde der Jahresabschluss und dessen Verwendung beschlossen. Das Jahresergebnis betrug 

EUR 110.827,82. Das Ergebnis wird der Allgemeinen- und der Ausgleichsrücklage zugeführt. 

2. Für erforderliche Renovierungsarbeiten in den Fluren der Grundschule wird die Firma Pastewka 

Weddingstedt beauftragt. 

3. Es werden 25 Tablets nebst erforderlichem Zubehör für die Grundschule über den günstigsten 

Anbieter der Ausschreibung angeschafft. 

4. Auch die elektrischen Anlagen werden in der Grundschule weiter auf Vordermann gebracht – das 

günstigste Angebot bekommt den Zuschlag. 

5. Der Dorfplatz „Unter den Eichen“ wird neu ausgestaltet. Herr Wolfgang Mohr überreichte der 

Gemeinde dazu ein Schild und ein Bild. Die Gemeinde trägt die Kosten, die nicht durch 

Fördermittel gedeckt sind. 

 

Des Weiteren berichtete der Bürgermeister,  

• dass zukünftige Bauplätze am Steinkamp über einen Privatinvestor zu erwerben sein werden 

• dass der geplante Bau eines neuen Gesundheitszentrums in Weddingstedt, an dem sich unsere 

Gemeinde beteiligen möchte, wegen fehlender Fördermittel vorerst nicht realisierbar sein wird -

die weitere Entwicklung bleibt abzuwarten 

• dass auf dem Trainingsplatz ein Brunnen für die Bewässerung des Platzes gebohrt wurde 

• dass die Gemeinde das Grundstück am Helmken 7 nach entsprechender Vertragsverhandlung an 

das Wohnungsunternehmen Dithmarschen eG veräußern kann 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 Text: Dierk Claußen Fotos: Hans-Jürgen von Hemm 
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II.  Aus dem Dorfgeschehen 

 

A.                                                    B E K A N N T M A C H U N G 

 

Amt Kirchspielslandgemeinde Heider Umland 

- Der Amtsvorsteher – Kirchspielsweg 6, 25746 Heide 

Amtliche Bekanntmachung über die Aufstellung des Bebauungsplanes Nr. 8 der 

Gemeinde Ostrohe für das Gebiet „östlich der Straßen „Steinkamp“ und „Kampen“, südlich der 

L 150 (Kringelkrug) und westlich der Bebauung entlang der Straße „Neue Straße“ 
 

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Ostrohe hat in ihrer Sitzung am 25.04.2024 beschlossen, den 

Bebauungsplan Nr. 8 für das Gebiet „östlich der Straßen „Steinkamp“ und „Kampen“, südlich der L 

150 (Kringelkrug) und westlich der Bebauung entlang der Straße „Neue Straße““ aufzustellen. 

Planungsziel ist die Ausweisung eines Allgemeinen Wohngebietes. 

Dieser Beschluss wird hiermit bekannt gemacht. 

Heide, den 19.07.2024 

Amt Kirchspielslandgemeinde Heider Umland 

- Der Amtsvorsteher – 

Im Auftrage 

- Schulz – 
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Mach mal wieder eine Pause… 

Symbolisch steht dieses Foto für 64 überarbeitete 

Sitzgelegenheiten in unserer 6,66 km2 großen Gemeinde. 

Nun können Sie und unsere vielen Besucher auf schmucken 

Bänken den kommenden Herbst mit seiner wundervollen 

Natur, den vielen bunten Farben und die heimische Tierwelt 

genießen.  

Ein großes Dankeschön gilt unseren fleißigen 

Gemeindearbeitern Dirk und Thomas! 

Text und Foto: Hans-Jürgen von Hemm 

Am 28. Juni 2024 wurde das in die Jahre gekommene 

und baufällige Buswartehäuschen an der Twiete dem 

Erdboden mit schwerem Gerät gleichgemacht. 

 

Schon wenige Tage später am 5. Juli 2024 pflasterte 

Mischa Bertschies (Gartenpflege Bertschies aus 

Ostrohe) die ehemalige Fläche passgenau aus. 

 

 

Text und Fotos: Hans-Jürgen von Hemm 

B. Erholsames Ostrohe 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. Umgestaltung Buswendeplatz an der Twiete 
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Am 14. Juni 2024 wurden die Straßenlaternen im Straßenzug „Im 

Dorfe“ frisch gestrichen. 

Leider gibt es wieder einige Frevel, die gerade im „Spanngrund“ 

Straßenlaternen mit Aufklebern verunschönt haben. Das muss doch 

nicht sein! Das Entfernen der Kleber und das Streichen kostet nur 

Steuergelder. Alle Erwachsenen zahlen Steuern zum Beseitigen von 

dummen Streichen einiger Jugendlicher. 

Text und Foto: Hans-Jürgen von Hemm 

 

Am 14. Juni 2024 wurde dieses Foto auf dem Parkplatz des 

Dörpshus Ostroh´ gemacht. 

Leider gibt es Autofahrer, die immer wieder die angelegten 

Pflanzstreifen ignorieren. Das Foto sagt mehr als 1000 

Worte… 

Text und Foto: Hans-Jürgen von Hemm 

 

Seit August befindet sich die Geschwindigkeitsmessanlage 

(aus dem Straßenzug „An Steenoben“) nun im Spanngrund. 

Leider gibt es immer wieder Autofahrer, die sich nicht an die 

vorgeschriebene Geschwindigkeit halten... 

Text und Foto: Hans-Jürgen von Hemm 

 

Zum wiederholten Male wurde mit brachialer Gewalt die 

Wegesperre auf dem Holmerdamm an der Gemeindegrenze 

Ostrohe/Heide-Süderholm für eine mögliche Durchfahrt aus 

dem Wege geräumt. Warum hält man sich nicht an Regeln 

und Gesetze? Da hilft nun auch kein Kopfschütteln mehr. 

Der Übeltäter muss zur Rechenschaft herangezogen werden. 

Text und Foto: Hans-Jürgen von Hemm 

 

D.  Pflege der Straßenlaternen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

E. Fehlende Übersicht beim Autofahren 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

F. Geschwindigkeitsmessanlage aktuell im „Spanngrund“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

G. Rüpel ignorieren die Wegesperre am „Holmerdamm“ 
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Auf Grund wiederholter Anregung aus unserer schönen Gemeinde 

wird wiederholt auf die gültige Straßenreinigungssatzung 

hingewiesen. 

In dieser Satzung über die Straßenreinigung in der Gemeinde 

Ostrohe heißt es unter § 2 „Übertragung der Reinigungspflicht“:  

1. Die Reinigungspflicht für die im anliegenden Straßenverzeichnis 

aufgeführten Straßen wird für folgende Straßenteile in der 

Frontlänge der anliegenden Grundstücke mit Ausnahme der 

Reinigung der Straßenpapierkörbe, den 

Grundstückseigentümerinnen und Grundstückseigentümern 

auferlegt: 

- die Gehwege, 

- die begehbaren Seitenstreifen, 

- die Radwege, auch soweit deren Benutzung für Fußgänger 

  geboten ist, 

- die Rinnsteine, 

- die Gräben, 

- die Grabenverrohrungen, die dem Grundstücksanschluss dienen, 

- und die als Parkplatz für Kraftfahrzeuge besonders 

  gekennzeichneten Flächen. 
 

Das Straßenverzeichnis ist Bestandteil dieser Satzung. 

2. An Stelle des Eigentümers trifft die Reinigungspflicht: 

a. den Erbbauberechtigten, 

b. dem Nießbraucher, sofern es das gesamte Grundstück 

    selbst nutzt, 

c. den dinglich Wohnberechtigten, sofern ihm das ganze 

    Wohngebäude zur Nutzung überlassen ist. 
 

3. Auf Antrag des Reinigungspflichtigen kann ein Dritter durch 

schriftliche Erklärung gegenüber der Gemeinde mit deren 

Zustimmung die Reinigungspflicht an seiner Stelle übernehmen, 

wenn eine ausreichende Haftpflichtversicherung nachgewiesen 

wird; die Zustimmung ist jederzeit widerruflich und nur solange 

wirksam, wie die Haftpflichtversicherung besteht. 

https://www.amt-heider-umland.de/fileadmin/amt-heider-

umland_de/inhalte/Ostrohe/Ortsrecht/Strassenreinigungssatzung_O

strohe.pdf  

Text und Fotos: Hans-Jürgen von Hemm 

 

Tue Gutes und sprich 

darüber, oder erst einmal an 

die eigene Nase fassen. 

Sprichwörter gibt es genug, 

ABER: Schauen Sie selbst. 

So sah es doch wirklich vor 

einigen Grundstücken in 

unserer schönen Gemeinde 

am 28. August aus. 

Auch wenn es Beikraut ist, 

muss hier Hand angelegt 

werden… 

H. Zur Erinnerung: Eigentum verpflichtet! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Hier fehlen mindestens 40 cm Gehwegbreite! 

https://www.amt-heider-umland.de/fileadmin/amt-heider-umland_de/inhalte/Ostrohe/Ortsrecht/Strassenreinigungssatzung_Ostrohe.pdf
https://www.amt-heider-umland.de/fileadmin/amt-heider-umland_de/inhalte/Ostrohe/Ortsrecht/Strassenreinigungssatzung_Ostrohe.pdf
https://www.amt-heider-umland.de/fileadmin/amt-heider-umland_de/inhalte/Ostrohe/Ortsrecht/Strassenreinigungssatzung_Ostrohe.pdf
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Seit Juli 2024 finden Baumaßnahmen auf unserem Dorfplatz 

„Unter den Eichen“ statt. 

 

Was passiert hier eigentlich? 

 

Mehr Informationen können Sie in der 4. Ausgabe lesen. 

 

Text und Fotos: Hans-Jürgen von Hemm 

 

I. Fortschreibung des Dorfentwicklungskonzeptes von 2017 
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B. Sprechzeiten 
 

I. Kümmerer: 

 
 

Erreichbarkeit des Kümmerers -  dienstags von 16.00 - 18.00 Uhr 

im Gemeindebüro - Dörpshus Ostroh´ - Spanngrund 9a - 25746 Ostrohe 

Tel.: 0481-83 20 30 32 (evtl. Anrufbeantworter) 

E-Mail: gemeindebuero-ostrohe@t-online.de 
 

II.  Bürgermeister: 

 

Unser Bürgermeister Harald Sierks lädt die Einwohner jeden zweiten Dienstag im Monat in der Zeit 

von 15.30 bis 16.30 Uhr zur Sprechstunde ein. Im Gemeindebüro im Dörpshus können die Bürger ihm 

dann Fragen stellen oder Anregungen und Wünsche vortragen. 

 

C. Wissenswertes zur Gemeinde 

 

I. Ostrohe zeigt Flagge 

Sie können die Ostroher Flagge beim Bürgermeister erwerben.  

Die Maße der Fahne: 1,40 m x 0,90 m. Preis: 25,00 € zzgl. 19 % MwSt. 

 

II.  Ostrohe im Internet 

Liebe Leserinnen und Leser! 

Unter dem Motto: „Wussten Sie eigentlich/schon…!!!???“ 

Ostrohe ist im Internet über das Amt Kirchspielslandgemeinde (KLG) Heider Umland abgebildet. 

Damit Sie immer gut informiert sind, finden Sie als Internetnutzer viele Informationen und Grund- 

lagen zur Gemeinde unter nachfolgendem Link: 

https://www.amt-heider-umland.de/gemeinden/ostrohe.html  

 

III. Aus dem „Dörpshus Ostroh´“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:gemeindebuero-ostrohe@t-online.de
https://www.amt-heider-umland.de/gemeinden/ostrohe.html
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IV. Aus dem Baugebiet „Am Helmken“ vom Mittwoch, 28. August 2024 
 

Das Neubaugebiet wächst weiter. Aktuell leben elf Familien „Am Helmken“. 

Hier ein kleiner neuer Sachstand. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

  
 

 
 

     

Text und Fotos: Hans-Jürgen von Hemm 
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Die Dörpsblatt-Redaktion heißt die ersten Ostroher Familien im Neubaugebiet „Am Helmken“ 

herzlich willkommen! 
 

Aller Anfang ist schwer!  

Es braucht seine Zeit, bis sich Beziehungen zu den Nachbarn entwickeln und festigen. 

Gedanken einer neu zugezogenen Familie: 
 

In Ostrohe haben wir uns nun eingefunden, 

Am Helmken, wo die Kühe gemütlich gründen. 

Mit Kisten voll Träumen und einem Plan, 

Doch die Fremdheit, die klebt wie alter Kram. 
 

Die Nachbarn nicken, ganz nett, aber stumm, 

„Wer seid ihr denn?“ fragen die Blicke ringsum. 

Wir winken zurück, mit einem starren Grinsen, 

Doch denken insgeheim: „Was tun wir hier bloß drin?“ 
 

Zum Ringreiten strömen wir voller Neugier, 

Die Pferde stolz, die Reiter sind hier. 

Mit Lanz und Helm, das ist hier der Spaß, 

Wir lachen und klatschen, doch bleiben wir blass. 
 

„Ein tolles Fest!“, rufen wir laut, 

Doch die Fremdheit, die bleibt, und schaut. 

Zwischen Bratwurst und Kuchen, wir staunen sehr, 

Doch heimisch fühlen wir uns noch nicht ganz so sehr. 
 

Dann auf zum SC, der Fußball zieht, 

Die Jungs rennen schnell, der Schiedsrichter flieht. 

Wir jubeln mit, doch fragen uns leis, 

„Wie lange noch, bis die Fremde uns verlass’?“ 
 

Die Fremdheit bleibt hartnäckig wie nasse Socken, 

Auch wenn wir uns allmählich ein wenig einrocken. 

Ein Gruß hier, ein Lachen dort, 

Doch zu Hause fühlen wir uns noch nicht an diesem Ort. 
 

Am Helmken, da stehen wir nun, 

Mit Kühen und Träumen, und was sollen wir tun? 

Ostrohe ist schön, das lässt sich nicht leugnen, 

Doch heimisch werden – das braucht noch ein bisschen Beugen. 
 

Doch während wir hier so schauen und staunen, 

Hören wir plötzlich ein leises Raunen. 

Ein Nachbar winkt, ein Kind lacht laut, 

Vielleicht wird aus Fremde bald Freundschaft gebaut. 
 

Also packen wir’s an, Tag für Tag, 

Mit einem Lächeln und weniger Plag’. 

Denn Ostrohe, so scheint es klar, 

Hat Platz für uns – und das ist ganz wunderbar. 
 

Gez. Anonymous 
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D. 

 

 

 

 

 

 

Einschulung 2024 
 

Von der Einschulung am Mittwoch, 4. September 2024 wird in der 4. Ausgabe des Dörpsblatts 

berichtet. 
 

Text: Hans-Jürgen von Hemm 

 

 

 

 

E. Berichte der Vereine 
 

I. Ostroher Sport Club (OSC) 

 

A. Umfangreiche Rasenpflege und Rasenregeneration auf dem Stadionplatz am Spanngrund 

Nach der Fußballsaison 2023/2024 haben sich die Gemeinde Ostrohe und der Ostroher SC zur 

Durchführung umfangreicher Maßnahmen zur Wiederherstellung und Verbesserung des Sportplatzes 

entschieden. 

 

Nach einer erfolgten Ausschreibung hatte sich die Gemeinde für die Fa. Hans Claußen – Garten- und 

Landschaftsbau GmbH & Co. KG aus Weddingstedt zur Durchführung der Maßnahmen entschieden. 

Sofort nach Ablauf der letzten Fußballsaison begann die Fa. Claußen unter der Leitung von Joon 

Lorenzen am 07.06.2024 mit den Arbeiten.  

 

Folgende Arbeiten und Maßnahmen wurden zügig durchgeführt: 

- ganzen Sportplatz 5 mm mit gewaschenem Sand Körnung 0/2 mm besanden und mit Spezialstreuer 

verteilen 

- aerifizieren der Sportrasenfläche mit dem Arbeitswerkzeug Hohlspoons 

- Sportplatz nachsäen, Rasennarbe ca. 4,5 cm tief geschlitzt 

- striegeln und abschleppen der Rasenfläche mit dem Striegel und Gliederschleppmatte 

- Rasensubstrat gleichmäßig ausbringen 

- Düngung von NPK-Dünger 

- teilweise Abfräsen der Grasnarbe mit Spezialmaschine 

- teilweise Verlegung von Rollrasen in den Strafräumen 

- ausgleichen der Höhenunterschiede bei den Toren 

- einbauen einer vertikalen Maulwurfssperre um den ganzen Platz 

 

Die Mitarbeiter Andre Böttcher, Jannik Ohm, Tim Hoppe und weitere von der Fa. Claußen erledigten 

die genannten Arbeiten professionell und gut – vielen Dank. 

Die Fußballmannschaften konnten sich zum Saisonstart am 25.08.2024 über einen sehr gut bespielbaren 

Fußballplatz freuen. 
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Text und Fotos: Holger Reimers, Fußballobmann des OSC, Foto: (1) Hans-Jürgen von Hemm 
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B. 10-jähriges Bestehen der Nordic Walking-Sparte 
 

Sternenwalk am 14. September 2024 in Ostrohe 

Die Nordic Walking-Familie des OSC besteht seit dem 3. September 2014 und blickt in diesem Jahr 

somit auf sein 10-jähriges Bestehen zurück. 

Die aus fast 30 Mitgliedern bestehende Sparte führt im Jubiläumsjahr mit dem Sternenwalk etwas ganz 

Besonderes für die Dithmarscher Nordic Walking-Familie und Interessierte in unserer Gemeinde 

durch. 

Am Sonnabend, 14. September, ab 13.00 Uhr (Start pünktlich um 14.00 Uhr) startet die Nordic 

Walking-Sparte des OSC seinen ersten Sternenwalk, der u.a. in vom OSC betreuten 

leistungsgerechten Gruppen um Ostrohe, Ostroher Moor und Kreistannen organisiert wird. Dauer ca. 

60 Minuten, Streckenlängen von 3, 4, 5 und 6 km. Über 60 Anmeldungen aus ganz Dithmarschen 

liegen vor. 

Anschließend ab ca. 15.30 Uhr bis ca. 18.00 Uhr gibt es Kaffee und Kuchen im modernen Ostroher 

Dörpshus.  
 

Text: Hans-Jürgen von Hemm 

 

 

C. DEINE REGION, DEIN VEREIN! – Aktion Vereinsspende des Netto Marken-Discount 

 

Der Ostroher Sport Club e. V.  hat bei der Aktion die Teilnahme in 3 Netto-Märkten gewonnen. 
 

 
 

Durch viele kleine Spenden können die Kunden von Netto für den Ostroher SC spenden, indem an der 

Kasse auf den nächsten 10 ct Betrag aufgerundet oder der Pfandbetrag am Pfandautomaten gespendet 

wird. 

Die Aktion läuft zum bis 02.11.2024. 

An folgenden Tagen verdoppelt Netto jede Spende, sowohl am Pfandautomaten als auch durch 

Aufrunden an der Kasse: 

- Samstag, 21.09.2024 

- Samstag, 12.10.2024 

Verlängerung! 
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Eine Vertretung der erfolgreichen 

Schülerschaft mit der Schulleiterin Frau 

Kruse und der Sportfachkraft Gabi 

Boldt. 

Text und Fotos: Silke Kolbe 

 

In folgenden Netto-Filialen kann für den Ostroher SC gespendet werden: 

- Waldschlößchenstraße 95, 25746 Heide 

- Husumer Straße 84, 25746 Heide 

- Tellingstedter Straße 11, 25779 Hennstedt 
 

Der Ostroher SC würde sich riesig über sehr viele kleine Spenden freuen, die der Verein dann für seine 

Sportler einsetzen wird, z.B. für den Kauf von Ausstattung oder Trainingsmaterial. 

Unterstützen Sie bitte unseren regionalen OSC in den Netto-Filialen. 

 

Text: Holger Reimers, Herrenfußballobmann des OSC 

 

D. Beim Sportabzeichen waren Können und Losglück gepaart! 

 

Beim Ostroher Sport Club wurden im Dörpshus Ostroh´ durch den Kreissportverband Dithmarschen die 

Prämien für die verschiedenen Wettbewerbe des Jahres 2023 vergeben. 

Jens Hartwig vom Kreissportverband und Helmut Wagner, 1. Vorsitzender des OSC, begrüßten die 

Anwesenden bei der von der OSC-Sportabzeichen-Spartenleiterin Silke Kolbe organisierten 

Veranstaltung. 

Besonders stolz waren die Schüler und Schülerinnen der Schulen am Moor, denn sie erhielten eine 

Prämie im Klassenwettbewerb. Hierbei müssen 50 % der Schülerzahlen einer Klasse die Bedingungen 

für das Sportabzeichen erfüllen und bei allen 8 Klassen der Grundschulen in Ostrohe und Süderholm 

wurde dieses erfüllt. Unter allen teilnehmenden Klassen wird dann die Prämie ausgelost und dafür 

braucht man natürlich auch Glück. 

Nicht minder erfolgreich waren die OSC-Damen der Gymnastik-Sparte. Auch hier absolvieren etliche 

Kandidatinnen seit Jahren das Sportabzeichen und nahmen am Team-Wettbewerb teil. Auch hier war 

wieder das Losglück gefragt und so konnten sich die Damen über eine Prämie freuen. Daher konnten in 

diesem Zusammenhang auch 3 OSC-Damen geehrt werden und zwar Kerstin Matthiessen und Anke 

Rohwer für je 25-maliges und Helga Schlegel für 40-maliges absolviertes Sportabzeichen. Dieses 

bedeutet, dass alle entsprechend schon viele Jahre dabei sind, sie erhielten eine Ehrennadel und eine 

Urkunde. 

Auch der Ostroher Sport Club als Verein ging bei der Prämienvergabe diesmal nicht leer aus. Im 

Vereinswettbewerb, bei dem die Absolventenzahlen aller Sportabzeichen in Relation zu den 

Mitgliederzahlen des Vereins gestellt werden, war der OSC erfolgreich. 

Diese Erfolge sollten doch ein Anreiz sein, es auch einmal mit dem Sportabzeichen zu versuchen. 
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Ebenfalls im Juni 

überbrachte der 1. 

Vorsitzende neue Brasils, 

denn die Sparte 

Stuhlgymnastik mit der 

Übungsleiterin Astrid 

Jorbahn wächst stetig 

und jetzt wurde der 

Wunsch erfüllt. 

E. Bandenreinigung durch die Fußballabteilungen 

 

Am 21. August wurden durch die Fußballer des Sportclubs alle Werbebanden gereinigt. In den Vorjahren 

hat die 1. Herren immer gereinigt, diesmal war es anders. Vorsitzender Helmut Wagner meinte, es wäre 

eine Gemeinschaftsaufgabe aller Fußballer und so wurde die A-Jugend vor ihrem Training aktiv und 

nach ca. 30 Minuten verabschiedeten sich die Jugendlichen zum Training. Dann waren noch die Herren, 

sowie die Walking Fußballer anwesend, auch der Vorsitzende nahm Schwamm und Eimer in die Hand.  

Insgesamt waren es 50 Banden, wobei man sagen muss, dass die in diesem Jahr aufgestellten neuen 

Banden kaum verschmutzt waren. Nach 1 ½ Stunden war alles erledigt und die Banden glänzten für das 

erste Heimspiel der neuen Saison am Sonntag, 25. August 2024.  

Nach absolvierter Arbeit bedankte sich Helmut Wagner bei den vielen Helfern mit einer Pizza und einem 

kühlen Getränk, die im Dörpshus eingenommen wurden. 

 

 

 

 

 

 

Text und Fotos: Helmut Wagner, 1. Vorsitzender Ostroher Sport Club 

F. Gymnastikabteilungen des OSC erhalten neues Material 

 

Noch vor den Sommerferien konnte der 1.Vorsitzende neues Material an die Gymnastik-Damen des 

Vereins übergeben. Am Übungsabend im Juni übergab Helmut Wagner der Übungsleiterin Elke 

Schümann neue Thera-Bänder. Diese wurden daraufhin in den Übungsstunden vor den Sommerferien 

ausprobiert. Leider rissen die ersten Bänder, sodass sie reklamiert werden mussten. Wir hoffen, dass 

zum Start im September die ersetzten Bänder wieder vorliegen.  

 

 

 

 

 

 

 

      

 

Text und Fotos: Helmut Wagner, 1. Vorsitzender Ostroher Sport Club 
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Text und Foto:  

Holger Reimers,  

Herrenfußballobmann des OSC 

Als zukünftiges Familienmitglied ist Gerd 

Diestelkamp ebenfalls mit auf dem Foto. Die 

Umsetzung und Gestaltung des Schildes wurde 

von Kathrin und Martin Resow begeistert 

vorgenommen. 

G. Die Fußballsaison 2024/2025 startet – Überraschung am 1. Trainingstag 

 

Nachdem die neu gegründete Herrenfußballmannschaft die letzte Saison erfolgreich mit dem der 

Meisterschaft in der Kreisklasse C-West 1 und dem Aufstieg in die Kreisklasse B beenden konnte, hat 

zwischenzeitlich die Vorbereitung für die neue Saison begonnen. 

Überraschend tauchten beim Trainingsstart am 08.07.2024 Thomas und Elisabeth Forck von der Fa. 

AUVAM Edelmetallhandel aus Heide auf dem Trainingsplatz auf und überreichten der Mannschaft 10 

neue Spiel- und Trainingsbälle. 

Thomas Forck ist gebürtiger Ostroher, seine Eltern waren in früheren Jahren auch stetige Begleiter der 

Fußballherrenmannschaft. In dieser Saison hat sich ihr Sohn Hagen unserer Mannschaft angeschlossen. 

Bereits im letzten Jahr wurde der OSC großzügig von der Fa. AUVAM Edelmetallhandel unterstützt. 

Die Mannschaft bedankt sich recht herzlich für die Übergabe der Bälle. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Text und Foto: Holger Reimers, Herrenfußballobmann des OSC 

 

H. Familie Matthiessen hat jetzt einen festen Platz im Stadion 

 

Nico Matthiessen spielt seit der Neugründung unserer Fußball-Herrenmannschaft regelmäßig im 

Ostroher Stadion. Sein Bruder Dennis mit Johanna und inzwischen einem besetzten Kinderwagen sind, 

wenn immer es möglich ist, Zuschauer unserer Heimspiele. Sogar Mutter Kerstin ist Stammgast bei 

unseren Spielen. Aus einer Laune heraus wurde festgehalten, dass ein eigener Block im Stadion 

angemessen wäre. Als Dennis nicht locker lies, auf die Umsetzung der launigen Idee hinzuweisen, wurde 

die Familie Matthiessen am 1. Spieltag der neuen Saison 2024/2025 mit einem Hinweisschild 

„Matthiessen Block“ begrüßt, so dass die Stehplätze zukünftig einwandfrei zu erkennen sind.  
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II. Freiwillige Feuerwehr Ostrohe 

 

A. Eine sehr aktive Wehr! 

 

Am 3. Juni haben wir auf dem Schulhof mit unserer 4-teiligen Steckleiter geübt. Diese kann und wird 

genutzt, um Personen aus dem ersten oder zweiten Obergeschoss zu retten und dient natürlich auch als 

Weg für die Brandbekämpfung. Die richtige Handhabung und das richtige Aufstellen kann Unfälle 

verhindern und natürlich Zeit sparen, um Menschenleben zu retten. Die Schule und die angrenzende 

Halle bieten uns hier unzählige Möglichkeiten zum Üben – auch haben wir die Rettung mittels einer 

Schleifkorbtrage über die Leiter geübt. 

 

    
 

Am 17. Juni 2024 war – wie in jedem Jahr – der Löschbrunnen als Ziel für unsere Übung auserkoren 

worden. Dieser befindet sich in der Straße (es ist natürlich mehr ein Weg) „Achterhöf“. Dieser Weg 

befindet sich hinter den Höfen Rusch und Nienhüser im Dorf. Hier befindet sich ein gebohrter Brunnen, 

aus welchem wir mit unserer Tragkraftspritze Wasser fördern können. In jedem Jahr wird dieser 

genutzt, um sicherzustellen, dass auch genug Wasser vorhanden ist. Die Brandlast in diesem Bereich 

ist durch den reetgedeckten Hof der Familie Rusch, den großen Hof der Familie Nienhüser und 

naheliegende Reetdachhaus hier sehr hoch und Wasser könnte im Brandfall (was wir natürlich nicht 

hoffen wollen) knapp werden. Im Rahmen der Übung, welche wir in zwei Gruppen durchführten, 

frischten wir unser Wissen rund um unsere verladene Ausrüstung auf dem Fahrzeug wieder auf. 

 

                         
 

Der letzte Dienst vor der Sommerpause am 1. Juli 2024 forderte unsere Gruppenführung und die 

Mannschaft noch einmal richtig. Jörg und Tammo Nienhüser haben an der Bauhalle der 

Kreishandwerkerschaft in Heide ein „umgestürztes Baugerüst“ aufgebaut und dort war ein Mitarbeiter 

eingeklemmt, welcher von uns befreit werden musste. In Zusammenarbeit mit dem „Notarzt Tammo“ 

hatte die Gruppenführung die Aufgabe die Mannschaft anzuweisen, die notwendigen Schritte 

auszuführen, um den Patienten möglichst schonend zu retten. Diese Aufgabe wurde mit unseren 

Hebekissen und Hölzern in Angriff genommen. Obwohl es sich nur um eine Übung handelte, war der 

Druck hoch und die erste Chaosphase hatte es in sich. Nach dieser Phase und der guten 

Zusammenarbeit unter den Rettungskräften haben wir es schließlich geschafft.  
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Eine tolle und vor allem sehr lehrreiche Übung. Nach getaner Arbeit wurden wir alle mit leckeren 

selbstgemachten Burgern versorgt. 

 

                       
 

Auch in unserer Sommerpause (nach dem 1. Juli und im August) ohne Übungsdienste haben wir nicht 

NICHTS gemacht.  

 

Am Samstag, 13. Juli 2024, unterstützten wir die Organisatoren der Dorfolympiade. Wir versorgten 

alle Teilnehmer und Zuschauer mit frisch gezapftem Bier, kalten Getränken und Cocktails. Das Team 

rund um unseren Wehrführer Kay hatte sichtlich Spaß bei der Arbeit und hat sich auch mal an den 

Spielen versucht. Das war nun bereits die vierte Auflage der Olympiade und wir werden das Orga-

Team selbstverständlich weiterhin unterstützen und damit auch neben unseren eigentlichen Aufgaben 

die Aktivitäten im Dorf aufrechterhalten. 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zum Ende unserer „freien“ Zeit haben wir am vorletzten Freitag im August unseren alljährlichen 

Grillabend mit den passiven Mitgliedern veranstaltet. Aufgrund der Wetterlage verlegten wir diesen 

ins Dörpshus. Traditionell bringt jedes Paar einen Salat, Brot oder eine andere Beilage mit, so dass wir 

wieder auf ein tolles, leckeres Buffet zugreifen konnten. Tina und Hauke haben es sich auch in diesem 

Jahr wieder nicht nehmen lassen und für uns gegrillt. Lisa hatte den Tresenbereich fest im Griff und so 

konnten die Kameraden sich mal "bedienen" lassen. Jörg hatte noch eine kleine Schätzfrage vorbereitet 

und ein Glas mit Erbsen gefüllt. Unser Ehrenmitglied Peter Bruhn hatte den besten Riecher, tippte 

tatsächlich nur eine Erbse daneben und konnte einige Pflanzen mit nach Hause nehmen. Ein toller 

Abend für alle und natürlich auch eine Wertschätzung für die geleisteten Dienste in unserem Ehrenamt.  

 

Danke noch mal an dieser Stelle an unsere passiven Mitglieder für die finanzielle Unterstützung! 
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Eine Vorankündigung für alle:  

 

Am 5. Oktober findet wieder unsere Hydrantenpflege statt. Wir sind dann im ganzen Gemeindegebiet 

unterwegs, prüfen die Hydranten auf ihre Funktion und machen sie winterfest. Nach dem Spülen kann 

es kurzzeitig zu Trübungen bei der Wasserentnahme führen. Es handelt sich dabei um Ablagerungen 

aus der Wasserleitung – diese sind absolut NICHT gesundheitsgefährdend. Bitte schauen Sie auch 

selbst einmal rund um ihr Grundstück, wo sich Hydranten befinden. Falls etwas nicht in Ordnung ist, 

melden Sie das bitte umgehend dem Wasserverband Norderdithmarschen (Deckel augenscheinlich 

defekt oder Schild nicht mehr vorhanden oder beschädigt). Sonst sprechen Sie uns bitte an, wenn wir 

unterwegs sind. 

 

Texte und Fotos: Jörg Dettke 

 

Übungsabende: 

 Siehe Dienstplan auf der Homepage 

 

Homepage: https://feuerwehr-ostrohe.jimdofree.com/  

 

 

 

 

III. Ringreitergilde Ostrohe  

 

 

Vom Schnuppertag, der am Sonntag, 1. September 2024 stattfand, wird in der 4. Ausgabe berichtet. 

 

 

 

 

IV. Ostroher Schulverein e.V. 

 

 

1. Vorsitzende: Martje Jesberg      

Weitere Informationen unter: https://www.schulen-am-moor.de/ostroher-schulverein-e-v/ 

 

 

https://feuerwehr-ostrohe.jimdofree.com/
https://www.schulen-am-moor.de/ostroher-schulverein-e-v/
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Von links: Laura Knudsen (1. Kassenwartin), Aida 

Konjusha (Elternvertreterin), Finja Salz                         

(1. Vorsitzende), Julia Hinrichs (2. Kassenwart), 

Nadin Harder (Schriftführerin). 

Text und Foto: Finja Salz 

V. Spielstunde 

Der Vorstand der Spielstunde: 

 

 

 

 

 

 

 

Ansprechperson: Finja Salz, Vorsitzende von der Spielstunde 

 

F. Veranstaltungen 

 
I. Seniorenkaffee 
 

Nach einer dreimonatigen Pause geht es endlich wieder los. Viele Bürger und Bürgerinnen freuen sich 

schon wieder auf die monatlichen Treffs. Der nächste Seniorennachmittag findet am Mittwoch, den 

11.09.2024, um 14.30 Uhr statt. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. 
 

Auch in diesem Jahr sind die Seniorennachmittage gut gestartet. Jeden zweiten Mittwoch im Monat 

treffen sich die Senioren ab 65 Jahren. Sowohl im März als auch im April konnten zahlreichen Gäste 

von den Mitgliedern des Sozialausschusses begrüßt werden. Auch bei diesen Zusammenkünften wurde 

immer viel gelacht und geklönt. Hin und wieder werden Gäste eingeladen, die interessante Vorträge 

halten. Diese sind jedoch nie zu lang, da der gemeinsame Klönschnack nicht zu kurz kommen soll. Es 

können auch gerne Gemeinschaftsspiele mitgebracht werden, die mit Gleichgesinnten gespielt werden 

können. Kuchen werden von den Teilnehmern selber gebacken und mitgebracht, so dass für das 

leibliche Wohl stets gut gesorgt ist. 

Wer einen Kuchen beisteuern möchte, kann sich gerne bei der Vorsitzenden des Sozialausschusses, 

Frau Silke Klütz melden (Te. 0481-2867). Kaffee und weitere Getränke gibt es, gegen eine kleine 

Spende, natürlich auch. 
 

II. Offener Adventskalender 

 

Wie jedes Jahr wollen wir wieder einen offenen Adventskalender durchführen. 

Das heißt, dass sich die Ostroher Bürger jeweils an einem Adventssonntag in der 

Gemeinschaft auf die Weihnachtszeit bei Glühwein, Weihnachtsgebäck und 

Süßigkeiten mit Musik, Gesang, Vorlesungen und pastoraler Begleitung einstimmen. 

Hierzu werden in diesem Jahr vier Ostroher Haushalte gesucht, die ihren Garten, das 

Carport bzw. Garage an einem der Adventssonntage für diese Veranstaltung zur 

Verfügung stellen. Es entstehen keine Kosten. Die Gemeinde und der Sozialausschuss 

unterstützen und liefern alle Utensilien zeitgerecht an. 

Bei Interesse der Ausrichtung melden Sie sich bitte bei Christa Vollsen unter: 

 0160/2701396 bis Montag, 30. September 2024. 



20 
 

Das nächste Treffen findet am Freitag, 20.09.2024, um 

18.00 Uhr im Dörpshus Ostroh´ statt. Interessierte können 

sich gerne zu den Treffen bei Hans-Jürgen von Hemm,               

 0171-2644996 anmelden. 

G. Allgemeines 
 

I. 2. Tag der Kunst in Ostrohe im Rahmen von KUNSTGRIFF 2024 
 

Herzliche Einladung an alle Ostroher Bürger und interessierte Kunstfreunde! 

 
 

Wir nehmen erstmals gemeinsam am Dithmarscher Kulturprojekt KUNSTGRIFF 2024 teil. In diesem 

Rahmen findet auch der 2. Tag der Kunst in Ostrohe im Dörpshus Ostroh´ statt. 

Termine: 

 Sonnabend, 7. September von 10 – 17 Uhr und 

 Sonntag,   8. September von 10 – 17 Uhr 

 

Alle Ostroher Einwohner und Interessierte sind herzlich eingeladen. Kaffee und Kuchen stehen zur 

Stärkung gegen eine kleine Spende bereit. Wir würden uns über ein großes Interesse und viele 

Gespräche sehr freuen. Es wird sogar Musikalisches live geboten. Lassen Sie sich einfach überraschen. 

 
 

Nähere Informationen zum KUNSTGRIFF finden Sie unter: https://kunstgriff.de/kunstgriff/termine/ 

und https://kunstgriff.de/programm/veranstaltungen-2/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Am Freitag, 8. September 2023 trafen sich erstmals die Kunstschaffenden im Dörpshus Ostroh´. 

Aktuell gehören schon 11 Interessierte zur Gruppe „Ostroher Kunst“. 
 

Wir treffen uns regelmäßig einmal im Quartal zu einem Stammtisch. 

 

Mitglied Dirk Peemöller hat für uns das oben abgebildete Logo für die „Ostroher Kunstschaffenden“ 

entworfen. 

 

  

 

 

 

 

 

Text und Collage: Hans-Jürgen von Hemm Logo: Dirk Peemöller 

Ein sehr umfangreiches und vielseitiges Angebot an Kunst 

wartet auf die Besucher. Viel zu sehen wird es im Ostroher 

Dörpshus´ geben: Vom Watt in die Galaxie bis zur 

kopfstehenden Landschaft, abstrakte Malerei, 

Keramikarbeiten, Objektkunst aus Treibholz, Romane, Krimis 

und musikalische Klänge bieten elf (+) Ostroher 

Kunstschaffende bei der erstmaligen Teilnahme am 

KUNSTGRIFF an. 

In den Sozialen Medien sind wir auch auf Instagram unter           

Ostroher Kunst zu finden. 

https://kunstgriff.de/kunstgriff/termine/
https://kunstgriff.de/programm/veranstaltungen-2/
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II.  

 

Am 13.07.2024 war es wieder soweit. Die vierte Ostroher Dorfolympiade begann diesmal mit einem 

gemeinsamen Einmarsch aller Teams in das Ostroher Stadion. Alle Teams trafen sich pünktlich um 

13.00 Uhr am Ringreiterplatz und mit viel Musik ging es los in Richtung Sportplatz. Die Teams waren 

bestens vorbereitet und so begannen pünktlich um 13.30 Uhr die Spiele. Trotz des durchwachsenen 

Wetters entwickelten sich interessante Wettkämpfe mit tollen Spielen, wie etwa die ABC-Staffel, 

Kronkorken sammeln oder Beachball. In den Spielpausen konnten sich die Zuschauer beim Bull-

Riding ausprobieren. Die kleineren Zuschauer konnten sich auf der Hüpfburg oder bei den Spielen aus 

dem Spielmobil vergnügen. Für das leibliche Wohl sorgten die Feuerwehr, der Sportverein und die 

Spielstunde. Die Stimmung auf dem Sportplatz war von Beginn an ausgelassen und alle Beteiligten 

hatten viel Spaß. Das letzte Spiel konnte wegen einsetzenden Regens leider nicht mehr durchgeführt 

werden und so kam es gegen 17.00 Uhr zur Siegerehrung. Erster Sieger wurde die „Reimers Bande“, 

die neben dem ersten Preis auch eine von den Kameraden der Ostroher Patenkompanie gestiftete 

Siegerschale überreicht bekam. Diese Schale wird zukünftig den jeweiligen Siegern überreicht werden. 

Den zweiten Platz konnte sich in diesem Jahr der Skatclub „Wer kommt “sichern und Dritter wurde 

der „1. FC Korn“. Der Preis für die beste Performance ging an das Team „Steenoben“. Aber auch die 

anderen Teams haben einen tollen Auftritt hingelegt. Der Tag klang dann mit einem gemütlichen 

Beisammensein aus und macht Laune auf mehr. Der Termin für die nächste Dorfolympiade steht noch 

nicht fest, wird aber rechtzeitig bekannt gemacht. 

 

Das Orga-Team „Ostroher Dorfolympiade“ 
 

Text: Henry Reinhardt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fotos: Martin Resow 
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Wer ist nicht schon einmal im Kirchschnittweg an diesen 

Volieren vorbeigekommen? 

 

Am 6. Oktober wird Manfred Krecklow 89 

Jahre und er erfreut sich jeden Tag an seinem 

Paradies und sammelt hier auch seine eigenen 

Hühnereier ein.  

III:  Wissenswertes aus unserer Gemeinde 

 

Ein wahres Paradies am Ostroher Kirchschnittweg 

Ein Besuch bei Magdalene und Manfred Krecklow klärt auf 
 

  

 

 

 

 

 

Eine große Vielfalt von Rassegeflügel - von Mandarinente, Gelbe Pfeifgans, Witwenpfeifgans, 

Rotschulterente, Krickente, Bronzeflügeltaube, Goldfasan, Wellensittich, Zebrafink, Kanarienvogel, 

Wachtel, Baumente und viele andere Arten sind hier bei Magdalene und Manfred Krecklow beheimatet. 

Blaue Wellensittiche wurden hier selbst gezüchtet. Hiesige Wachteln stammen ursprünglich aus 

Australien und die Nonnengänse kommen aus Madagaskar. Die gelbfarbenen Baumenten heben sich 

durch einen speziellen Pfeif-/Rufton von den anderen Artgenossen ab. 

 

 

 

 

 

 

 

 

In sehr jungen Jahren wurde die Vogelzucht seine Berufung. Als 10-jähriger Junge kam Manfred 

Krecklow am 6. April 1945 als Flüchtlingskind aus Jeseritz (heute Jezierzyce), Kreis Stolp/Pommern 

nach Ostrohe, auf seine erste Ranch von Frieda Schröder „Im Dorfe“. Hier kam nach den schlimmen 

Erfahrungen der Kriegswirren etwas Normalität in sein Leben. Alles fing hier in Ostrohe mit ein paar 

Hühnern an. 1949 kamen Tauben hinzu. Dies war ein guter Ausgleich in seiner Freizeit, ging er doch ab 

dem Jahre 1951 in die Malerlehre beim Malereibetrieb Hedtke in der Heider Rosenstraße. 

Das Lebensmotto des heute 88-Jährigen lautet: „Wer rastet – der rostet!“ Nach diesem Leitsatz 

organisiert der Ostroher seinen Tagesablauf. Jeden Tag, bei Wind und Wetter, spaziert Manfred 

Krecklow durch die vielen Haltungseinrichtungen, füttert seine Vögel und auch die Fische in seinem 

kleinen Teich mit einem selbst zusammengestellten Spezialfutter und natürlich wird auch gewerkelt, wo 

es erforderlich ist. Immer wieder neue Ideen inspirieren den Fachmann. Alles hat seinen Platz und 

Ordnung gehört dazu. Natürlich darf im Tagesverlauf die eine oder andere Pause nicht fehlen, an den 

vielen schönen Ecken auch zur Ruhe zu kommen.  
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Auch Rückschläge in der Haltung des Rassegeflügels mussten überwunden werden. So räuberte ein 

Fuchs vor vielen Jahren mehrere Kanadagänse. Heute erinnert in dem sehenswerten, parkähnlichen 

Schmuckstück seines Gartens eine in eine Mauer eingesetzte Fototafel an die Gänse. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seit 1955 wohnte der Fachmann im Elternhaus, Neue Straße 40. 1967 baute er sein Haus Nr. 40a 

dahinter. Die Gemeinde Ostrohe verkaufte ihm damals die auf dem Anwesen befindliche „Kate“ vom 

Karpfenteich für 800 DM. Heute ist das Anwesen von Manfred Krecklow in ein wahres Paradies 

verzaubert. 

Der gelernte Maler, hätte auch gut Maurer werden können, wenn man die baulichen Kunstwerke in 

seinem Anwesen näher betrachtet. Er hat seine frühe Profession im Brieftaubenfliegen vor gut 70 Jahren 

gehabt. Dann gab es eine neue Leidenschaft, das Tanzen und er lernte seine Frau Magdalene kennen, die 

sich schnell in das Rassegeflügel vernarrte und schon sehr früh ihrem Manfred in allen Belangen seines 

zeitaufwendigen Hobbys unterstützte. 

22 Jahre war Manfred Krecklow im Vogelverein Meldorf und beim Heider Vogelverein noch bis vor 

acht Jahren aktiv. Viele Jahre war er als Zuchtwart tätig und ist dort heute Ehrenmitglied. 

Zu jeder Vogelart gibt es mitreißende Geschichten. Manfred Krecklow lebt und begeistert zu gleich sein 

mitreißendes Hobby. Ich kam von meinem „gespannten Zuhören“ kaum zum Mitschreiben der vielen 

mehr als interessanten und vielfältigen Informationen zu dieser Tierwelt. Hier liegt Geschichte in der 

Luft! 

Wie unterscheiden sich nun die Volieren in dem angelegten Park, so heißen die Gebäude unter anderem 

ganz einfach Vogelhaus oder Minorkahaus oder auch Villa Daheim. Plaketten zieren die Eingänge zu 

den Züchtungen. So gibt auch einen Hinweis auf den Geflügelzucht-Verein Lieth 1983. 
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Ein starkes 

Team, 

Magdalene und 

Manfred 

Krecklow in 

ihrem 

zauberhaften 

Garten. 

Natürlich gibt es auch Anfragen, die Rassegeflügel aus der Nähe zu besichtigen, erklärt der stolze 

Besitzer, der die Besucher in seiner ruhigen Art durch den Garten zu den Vogelhäusern führt. Dazu gibt 

es viel Wissenswertes zu jeder Geflügelrasse in den Volieren und zum Teil auch freien 

Auslaufbereichen. 

Manfred Krecklow ist stolzer Träger des Bundesverdienstkreuzes für sein 44- jähriges ununterbrochenes 

Arbeitsverhältnis beim ehemaligen Heider Malereibetrieb Jasper in der Waldschlößchenstraße in Heide. 

 

 

 

 

 

  

 

Diese Story kann nur ein Einstieg in eine großartige geführte Besichtigung des Rassegeflügels von 

Manfred Krecklow in einer sehr ruhigen Ecke mit viel Natur am „Kirchschnittweg“/Ecke „Neue Straße“ 

sein. 

Ich sage vielen Dank bei Magdalene und Manfred Krecklow für die tolle Gastfreundschaft, das nette 

Gespräch und diesen wunderbaren Einblick ins Paradies von Ostrohe. 

   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Text und Fotos: Hans-Jürgen von Hemm 
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Der nächste Bingo-Nachmittag findet am Sonntag, 06. Oktober, 

ab 14.00 Uhr für Ostroher ab 18 Jahre im Dörpshus Ostroh´ statt. 

Anmeldung bis zum 26.09.2024! 

 0481/5658 oder 0176/52863614   - Henry Reinhardt 

 0481/86932 oder 0151/63376887 - Dirk Nienhüser                           

 

oder Mail an: henryreinhardt426@gmail.com  

H. Vorankündigungen: 
 

I. Bingo-Nachmittag 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I. Terminvorschau 2024 
 

Aktuelle Termine 
 
 

 

 

September 2024 

Tag Datum Uhrzeit Veranstaltung Ort 

Sonnabend - 

Sonntag 

07. - 

08.09. 

10.00 - 

17.00 

KUNSTGRIFF „Ostroher 

Kunst“/2. Tag der Kunst 

Dörpshus Ostroh´ 

Dienstag 10.09. 

 

15.30-

16.30 

Bürgermeistersprechstunde Gemeindebüro im Dörpshus 

Ostroh´ 

Mittwoch 11.09. 14.30 Seniorenkaffee Dörpshus Ostroh´ 

Sonnabend 14.09. 14.00 10 Jahre Nordic Walking im 

OSC mit Sternenwalk 

Sportplatz/Dörpshus Ostroh´ 

Mittwoch 18.09. 19.00 Jahreshauptversammlung 

Schulverein 

Dörpshus Ostroh´ 

Donnerstag 26.09. 19.30 Gemeindevertretersitzung 

Ostrohe 

Dörpshus Ostroh´ 

 

 

 

Oktober 2024 

Tag Datum Uhrzeit Veranstaltung Ort 

Sonnabend 05.10. 13.00 Hydrantenpflege der 

Feuerwehr 

Gemeindegebiet 

Sonntag 06.10. 10.00 Erntedankgottesdienst Kirche Weddingstedt 

Dienstag 08.10. 

 

15.30-

16.30 

Bürgermeistersprechstunde Gemeindebüro im Dörpshus 

Ostroh´ 

Mittwoch 09.10. 14.30 Seniorenkaffee Dörpshus Ostroh´ 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:henryreinhardt426@gmail.com
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November 2024 

Tag Datum Uhrzeit Veranstaltung Ort 

Sonnabend 02.11. 09-12 Laubcontainer für Ostroher Schredderplatz 

Sonntag 03.11. 10.00 Pflanzaktion Gemeindegebiet 

Freitag 08.11. 18.00 Laternelaufen Schulverein/ 

Ostroher Sport Club 

Grundschule 

Sonnabend 09.11. 09-12 Laubcontainer für Ostroher Schredderplatz 

Dienstag 12.11. 

 

15.30-

16.30 

Bürgermeistersprechstunde Gemeindebüro im Dörpshus 

Ostroh´ 

Mittwoch 13.11. 14.30 Seniorenkaffee Dörpshus Ostroh´ 

Sonntag 17.11. 10.00 Volkstrauertag Kirche Weddingstedt 

Freitag 22.11.  Redaktionsschluss 

Dörpsblatt 

 

Sonnabend 23.11. 09-12 Laubcontainer für Ostroher Schredderplatz 

Donnerstag 28.11. 19.30 Gemeindevertretersitzung Dörpshus Ostroh´ 

Sonnabend 30.11.  Weihnachtsbasar 

Grundschule 

Schulgelände 

 

Dezember 2024 

Tag Datum Uhrzeit Veranstaltung Ort 

Sonntag 01.12. 16.30 Offener Adventskalender Ostrohe 

Freitag 06.12. 19.30 Weihnachtsfeier Freiwillige 

Feuerwehr 

Dörpshus Ostroh´ 

Sonnabend 07.12. 14.30 Senioren-Adventsfeier 

Gemeinde Ostrohe 

Dörpshus Ostroh´ 

Sonntag 08.12. 16.30 Offener Adventskalender Ostrohe 

Dienstag 10.12. 

 

15.30-

16.30 

Bürgermeistersprechstunde Gemeindebüro im Dörpshus 

Ostroh´ 

Sonntag 15.12. 16.30 Offener Adventskalender Ostrohe 

Sonntag 22.12. 16.30 Offener Adventskalender Ostrohe 

Dienstag 24.12. 16.00 Weihnachts-Gottesdienst Dörpshus Ostroh´ 

Dienstag 31.12. 13.00 Silvesterlauf Ostroher SC Sportplatz 

 

 

 

Aufruf zur Mitarbeit im Redaktionsteam des Ostroher Mitteilungsblattes „Dörpsblatt“ 

Ostroher und Ostroherinnen gesucht! 

Das Dörpsblatt braucht Hilfe bei der Suche nach Informationen aus dem historischen, aktuellen und 

geplanten zukünftigen Dorfleben. 

Wir würden uns freuen, wenn wir Mitstreiter finden könnten, die gemeinsam mit uns Texte 

erstellen, die dann in der Dorfzeitung, ergänzt durch vorhandene Bilder, abgedruckt werden. 

In den letzten Ausgaben des Dörpsblattes haben wir versucht die Vielfalt des Dorflebens 

aufzuzeigen und dabei gleichzeitig eine Art „Chronik“ zu schreiben begonnen. 

Das Ortsentwicklungskonzept Ostrohe von 2017 beschreibt unter dem Punkt 6.2 „Dorfleben 

intensivieren“ die Gefahr des Verlustes der Geschichte des Dorfes und damit gleichzeitig gehe die 

Identifikation mit dem Ort verloren. Zielsetzung ist das Erstellen einer Dorfchronik mit Geschichte 

und Geschichten aus dem Dorf.       

 

Text: Reimer Schuchard 
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Ostrohe im Fußballfieber der diesjährigen 

Fußball-Europameisterschaft 

Zum Foto auf der Titelseite oben rechts: 

Das Motiv zeigt den mutwillig herausgerissenen Sperrpfosten auf dem Holmerdamm an der 

Gemeindegrenze Ostrohe/Heide-Süderholm, Freitag, 16. August 2024. 

 

Text und Foto: Hans-Jürgen von Hemm 

  

Impressum: 
Redaktionsteam: 
Hans-Jürgen von Hemm   Spanngrund 77 Tel. 0481-2539   

Reimer Schuchard    Spanngrund 28 Tel. 0481-1236 (2. Stellvertretender Bürgermeister) 

 

Das Dörpsblatt erscheint normalerweise viermal im Jahr mit einer aktuellen Auflage von zurzeit 440 

Exemplaren. 

 

Eine Bitte der Redaktion: Wenn Sie Texte und Bilder einreichen, wird gebeten, grundsätzlich Text 

als Worddokument (doc/docx), Schriftart „Times New Roman“, Schriftgröße 12 und Bilder im JPEG-

Format in einer Auflösung um 1 MB einzureichen. Eine Bildunterschrift wird gewünscht sowie den 

Namen der Person, die den Text verfasst hat, sowie, wer das Foto gemacht hat. VIELEN DANK! 

 

Herausgeber: Gemeinde Ostrohe 

Verantwortliche: Redaktionsteam 

V.i.S.d.P (Verantwortlich im Sinne des Presserechts): Hans-Jürgen von Hemm 

Angaben unter Vorbehalt und ohne Gewähr. 

Druck: Heider Offset- und Verlagsdruckerei Pingel-Witte GmbH & Co. KG, Hamburger Straße 69, 

 25746 Heide 

 

Trotz aller Sorgfalt bleiben Fehler in Texten, auch bei Namen und Daten, leider nicht aus. Wir bitten 

um Verständnis. 

Für interessante Geschichten, Anregungen und auch Kritik sind wir immer offen. Diese nehmen wir 

auch gerne per E-Mail an Hans-Juergen.von.Hemm-Ostrohe@t-online.de entgegen. 

 

Sie und Ihre Freunde, die nicht die gedruckte Ausgabe bekommen, finden uns auch im Internet unter: 

https://www.amt-heider-umland.de/gemeinden/ostrohe/leben-freizeit/doerpsblatt.html 

 

Redaktionsschluss für das Ostroher Dörpsblatt 4/2024: 22.11.2024 

Redaktionsschluss für das Ostroher Dörpsblatt 1/2025: 28.03.2025  

Redaktionsschluss für das Ostroher Dörpsblatt 2/2025: 20.06.2025  

Redaktionsschluss für das Ostroher Dörpsblatt 3/2025: 29.08.2025  

Redaktionsschluss für das Ostroher Dörpsblatt 4/2025: 21.11.2025 
 

Das Redaktionsteam bedankt sich für die vielen Berichte, Geschichten und Fotos zur Gestaltung des 

Dörpsblattes und zur Information der Ostroher Einwohner. Leider konnten wir auch für diese 

Ausgabe nicht alle Berichte berücksichtigen, die jedoch in den kommenden Ausgaben ihren Platz 

finden werden. Wir bitten um Verständnis! 

 

 

 

 

 

 

mailto:Hans-Juergen.von.Hemm-Ostrohe@t-online.de
https://www.amt-heider-umland.de/gemeinden/ostrohe/leben-freizeit/doerpsblatt.html
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Wir bedanken uns bei unseren Werbepartnern für die Unterstützung! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

         

Spanngrund 11c

25746 Ostrohe
Tel.:0481 850 670
www.gewetzki.de

2 Ferienwohnungen in Ostrohe  ****

Regina Resow    An Steenoben 43
 Tel.: 0481 2221  Fax: 0481 82188

www.Resow-Urlaub.de Mail:resow@t-online.de


